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RESILIENCE POUR LA PAIX 

PERCEPTIONS ET LES EXPERIENCES DU NORD 

Résultats de la recherche par enquête 

 

 

QUELS SONT LES PRINCIPAUX PROBLEMES DU PAYS AUJOURD'HUI ? 

Les questions économiques sont les plus préoccupantes 

pour la population interrogée 

 

 

 

 

47% 

 

Affirment que le pays va dans la bonne direction, tandis que 

20% ne sont pas d'accord. 

 

 

 

 

 

77% 

 

 

Personnes interrogées déclarent que les conditions de 

sécurité dans leur communauté sont bonnes. 29% les 

jugent mauvaises. 

 

 

 

 

 

69% 

 

 

 

1%

13%

31%

32%

40%

 Groupes ethniques

locaux

Groupes extrémistes

Personnes venant de

l'extérieur du pays

Autre

Ne sais pas

1% 

▪ 13% attribuent les récentes 

attaques en Côte d'Ivoire à des 

groupes extrémistes.  

▪ 31% désignent des personnes 

venant de l'extérieur du pays. 

▪ Seulement 1% les attribuent à 

des groupes ethniques locaux. 

▪ Mais la plupart ne savent pas 

ou disent "autre".  

▪ Malgré une connaissance 

limitée, 95% s'opposent à la 

violence contre les civils 

pour des raisons politiques 

ou économiques. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

PERCEPTIONS DES GROUPS ETHNIQUES ET RELIGIEUX 
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14.6%
10.9%

3.1%

20.8%

10.1%

30.6%
34.7%

45.6%
39.0%

46.1%

Malinké Lobi Mossi Peul Koulango Senoufo Lorhon Mianga Logoman Kamara Komonon

Très favorable / Plutôt favorable Très défavorable / Plutôt défavorable Ne sais pas

QUI PEUT LE MIEUX S'ATTAQUER AUX PROBLEMES 

NATIONAUX 

 

 

 

Chefs traditionnels 90% 6% 

Leaders religieux 84% 9% 

Leaders communautaires 84% 11% 

 

Les perceptions des groupes ethniques sont largement favorables.  

Les populations interrogées ont tendance à avoir une opinion plus 

défavorable des Peuls que des autres groupes. 

 FACILITATEURS DE LA RESILIENCE COMMUNAUTAIRES 

 

Chefs Traditionnels 95% 4% 

Leaders Religieux 89% 5% 

Leaders communautaires 88% 7% 

Police 75% 17% 

Elus et autorités 65% 20% 

Cours et justice 53% 20% 

 
 

SOURCES POTENTIELLES DE RESILIENCE 

COMMUNAUTAIRE 

 

89% sont prêts à travailler avec différents groupes ethniques et religieux 

pour résoudre les conflits. Les autres sources de résilience sont: 

 

Le sentiment d'appartenance  83% 14% 

 
D’accord De’saccord

 
 De’saccord 

 

Le traitement équitable des résidents  82% 14% 

L'efficacité des dirigeants  83%  11% 

 

Très/Plutôt Confiant 
Juste un peu/pas 

confiant du tout 

 

Dans quelle mesure avez-vous confiance dans les personnes suivantes 

pour gérer efficacement les problèmes auxquels notre pays est 

confronté ? 

 

 

Très/Plus ou moins 

probable 

 

Un peu/Pas du tout 

probable 

 

Dans quelle mesure les éléments suivants sont-ils efficaces pour résoudre les conflits 

dans notre communauté ?  

 

 

 31% 

 

Moins de répondants affirment que la confiance 

existe entre les communautés frontalières. 

ATTITUDES ENVERS L'EXTREMISME VIOLENT ET LES 

GROUPES 

 

Peu s'inquiètent des tensions politiques (1%). Les attaques 

extrémistes ne figurent pas parmi les préoccupations 

prioritaires (1%) 

 

 

 

 

 

Les acteurs locaux non étatiques sont les plus fiables pour 

résoudre les problèmes. 

 

 

Les acteurs non étatiques locaux sont également considérés comme les plus 

aptes à résoudre les conflits communautaires. 

 

 

LES FEMMES ET L'INCLUSION 

 Les opinions publiques du Nord soutiennent certains aspects de l'inclusion politique et 

économique des femmes. Pourtant, il existe une résistance à l'autonomie financière complète des 

femmes.

 

 

87% 91%
78%

48%

5% 4%

20%

50%

1% 2% 2% 2%

Les femmes et les hommes

devraient prendre ensemble

les décisions financières pour

la famille

Les femmes devraient

pouvoir occuper des

fonctions publiques

Une femme devrait pouvoir

avoir et gérer son propre

compte bancaire

Les hommes devraient

décider comment une femme

dépense ses revenus

D'accord Désaccord Ne sais pas

Il y a une confiance accrue entre les 

communautes   53% 

 


